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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                   GI_A_GEO_4_2796 
 

 
 
 
Λύση: 
 
α) i) Τα τρίγωνα ΑΓΔ και ΒΓΕ είναι ίσα διότι 
έχουν ΒΕ=ΑΔ, ΒΓ=ΑΓ, γιατί το Γ είναι μέσο 

του τόξου AΓΒ . Είναι 1
ˆ ˆΕΒΓ = ΔΑΓ  διότι το 

τετράπλευρο ΑΔΒΓ είναι εγγεγραμμένο στο 
κύκλο οπότε κάθε εξωτερική του γωνία 
είναι ίση με την απέναντι εσωτερική. 

Συνεπώς θα έχουμε και ΓΔ=ΑΕ, ˆ ˆΓΕΒ = ΓΔΒ . 
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ii) Η γωνία ΑΔΓ=ΑΒΓ=45  διότι είναι εγγεγραμμένη στο ίδιο τόξο AΓ  που είναι ίσο 

με το 
2

ΑΓΒ
 και επειδή ΑΓ ΒΓ  η γωνία ˆΓΔΒ = 45 . Οπότε γωνία ˆΔΓΕ = 90  και 

επομένως ΔΓ ΓE . 
 
β)  Με το ίδιο σκεπτικό η ΔΓ ΓE  όμως η ΑΓ είναι διάμετρος του κύκλου και μια 
εφαπτομένη σε έναν κύκλο είναι κάθετη στη διάμεσο. Επομένως τότε η ΕΓ θα είναι 
εφαπτόμενη του κύκλου στο Γ. 
 
 
Ευχαριστούμε για την επίλυση τον αγαπητό, από τα παλιά, δάσκαλο Πολύδωρο Γεωργιακάκη. 
 


